

新华社记者 谢彬彬

首外交掌舵领航下,中国-中亚机制升格至元首层级,中国同中亚五国政治互信不断深化。

本届峰会期间,六国元首共同签署《第二届中国-中亚峰会阿斯塔纳宣言》,集中体现本届峰会达成的重要政治共识。六国决心携手构建更加紧密的中国-中亚命运共同体,并重申在涉及彼此核心利益问题上互予理解、尊重和支持。塔吉克斯坦阿维斯塔通讯社副社长巴赫蒂亚尔·哈姆达夫认为,这份宣言极为重要,体现中国与中亚国家之间高度的政治互信,为中国与中亚国家关系深入发展开辟新空间。

在本届峰会主旨发言中,习近平主席宣布“互尊、互信、互利、互助,以高质量发展推进共同现代化”的“中国-中亚精神”。

(下转3版)

「一带一路」培训班在浔举办

罗来君 谢茹 刘文华 蒋文定出席活动

本报讯(记者包四华)6月16日至19日,全国工商联和中国出口信用保险公司在我市共同举办民营企业参与高质量共建“一带一路”培训班,全国工商联党组成员罗来君,省政协副主席、省工商联主席谢茹,市委书记刘文华出席开班式,市委副书记、市长蒋文定参加有关活动。外交部、商务部、中国公共外交协会、香港贸发局、国际商事争端预防与解决组织等有关单位专家授课,各省级工商联有关负责人、全国工商联部分直属商会、民营企业代表共170余人参加培训。

罗来君在开班讲话中指出,近年来,民营企业积极响应“一带一路”倡议,以“一带一路”八项行动为指引,积极参与高质量共建“一带一路”,取得了不俗成果,已成为重要参与力量。广大民营经济人士要坚定看好中国发展,坚定信心、保持定力,一心一意谋发展,在参与高质量共建“一带一路”中取得更加丰硕成果。要秉持可持续发展理念,合理有序布局海外投资,始终坚持合规经营和风险防控,不断提高企业风险管理能力和危机处理能力。各级工商联要充分发挥自身优势,积极为民营企业参与“一带一路”建设提供精准服务。

刘文华在开班式上致辞时指出,当前,全市上下以学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神为强大动力,牢记嘱托、感恩奋进,解放思想、向江图强,加快打造“三个区域中心”、建设“一个美好家园”,高标准高质量建设长江经济带重要节点城市,奋力谱写中国式现代化九江篇章。在此过程中,九江积极融入共建“一带一路”,主动对接长江经济带发展、长三角一体化发展、粤港澳大湾区建设等国家战略,各项工作取得积极成效,产业发展量质齐升,港口航运提能升级,国际交流亮点纷呈。诚挚邀请大家常来九江走一走,多提宝贵意见,衷心希望各位企业家多多关注九江、宣传九江,选择九江、投资九江。

培训期间,与会领导还到市工商联机关和金酷集团、德福科技等地走访调研;市直有关部门分别就产业发展、人才政策、文化旅游专题推介。

全国工商联国际合作部副部长马晓芳主持开班式,中国出口信用保险公司市场开放和客户服务部副总经理王彦,省工商联党组成员、副主席谢松岳,章剑飞、陈水连、匡建军、欧阳新华分别参加有关活动。

优化营商环境 我们在行动之一 把手访谈

以交通之力助推营商之优 ——市交通运输局党委书记 邓玉训谈优化交通营商环境

本报记者 陈洁

良好的营商环境是经济高质量发展的“助推器”。市交通运输局始终秉持“为企业和群众提供更优质、高效、便捷的交通运输服务”理念,通过系列举措,降低企业运营成本,提升涉企执法效率,营造公平竞争、规范有序的交通运输市场环境。

近日,市交通运输局党委书记邓玉训在接受市融媒体中心记者采访时表示,市交通运输局聚焦市场主体关切,及时制定了《优化提升营商环境工作措施》,将从开放通道建设、运输服务保障、政务服务提升、物流降本增效、市场监管优化等多维度发力,不断增强企业和群众的获得感与满意度,为全市经济高质量发展提供坚实的交通支撑。

畅通开放通道,让物流更加高效。加快推进过江过湖通道、高速公路建设,开拓物流江北腹地,提升物流枢纽衔接转换水平和吸纳能力。开工建设通城至修水至铜鼓、南昌北二绕城高速公路,完成通山至武宁高速公路清算工作,加快开展彭泽至宿松、新干至瑞昌、湖口至九江跨湖二通道等高速公路前期工作,建成都昌县城区作业区疏港公路,全力构建“七纵四横三联”高速公路网,增强港口码头集疏运能力,进一步打通区域物流大动脉,降低企业运输时间和成本,为企业提供更加便捷的运输通道。

创新监管模式,让执法更有温度。市交通运输局推出“综合查一次”“首违不罚”“阳光执法检查”等柔性执法措施,建立企业“安静生产期”制度,规定每月1日至25日原则上不入企检查。同时,对诚信企业实行“无事不扰”的触发式监管,最大限度减少对企业正常经营的干扰,减轻企业的迎检负担。

(下转3版)

天气预报 今天:中雨转小雨
偏北风2~3级 最低温度21℃ 最高温度24℃ 明天:阴天

刘文华在彭泽县湖口县调研时强调 全力拼经济稳增长防风险惠民生 不断开创九江高质量发展新局面

本报讯(记者姚星宇)6月21日,市委书记刘文华到彭泽县、湖口县调研基层党建、防汛备汛、项目建设等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,推动学习教育取得务实成效,以优良作风凝聚聚力、干事创业,全力拼经济、稳增长、防风险、惠民生,不断开创九江高质量发展新局面。

市委常委、常务副市长鲍成庚,市委秘书长匡建军参加。

在彭泽县芳湖高排泵站、浪溪水库,刘

文华实地察看泵站机组运行、防汛措施落实等情况。他强调,要坚决克服麻痹思想、侥幸心理,密切关注雨情水情,加强会商研判,抓实预报预警,特别是要注意防范强降雨可能引发的中小河流洪水、山洪和地质灾害,落实落细防汛备汛各项工作,多措并举筑牢汛期安全防线;压实各方责任,加强宣传引导,深化隐患治理,全力做好暑期防溺水工作。来到龙城镇尖山黄地质灾害点,刘文华全面了解地质环境、灾害迹象及防治工作进展情况,再三叮嘱充分科学论

证,优化防治方案,高质高效推进治理项目,从根本上消除安全隐患;全面掌握辖区地质灾害点分布、类型、成因及防治策略等情况,做到了然于心、靶向施策。刘文华还深入“善水科技”“正都能源”,了解企业运行、项目建设、园区调区扩区等工作,要求强化项目全生命周期管理,提供全要素保障、全链条服务,严格落实“入企扫码”等优化营商环境措施,政企携手、双向奔赴,推动项目建设提质增效,企业发展行稳致远。

在湖口县,刘文华先后来到均桥镇高

蒋文定在修水县庐山西海调研时指出 加快项目建设 筑牢安全防线 推动经济社会高质量发展

本报讯(记者沈明杰)6月21日,市委副书记、市长蒋文定到修水县、庐山西海调研项目建设、民生服务、乡村振兴、生态环保、防汛备汛等工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,强化责任担当,加大工作力度,加快项目建设,筑牢安全防线,推动经济社会高质量发展。

市政府秘书长欧阳新华参加调研。

蒋文定一行来到修水县鹿鸣谷景区二

期、江家坪机械制造产业园等项目现场,察看项目建设进度情况。他指出,要紧盯节点、倒排工期,加快项目推进速度,确保项目早投产早达效。在县茶科所宁红茶博物馆,蒋文定仔细观看展陈内容,详细了解中国红茶大会筹备工作及场馆建设进展情况,强调要以高标准筹备中国红茶大会为契机,讲好茶故事,做强茶产业,推动茶产业与文化旅游深度融合。

走进杭口镇中高塅村“一老一小”幸

福院,蒋文定察看了功能区使用及配套设施情况,要求相关部门不断完善服务设施,提升服务质量,让“一老一小”群体切实感受到关怀与温暖。在渣津镇长潭村稻虾养殖基地,蒋文定肯定“稻虾共作”模式带动村集体增收成效,鼓励当地进一步延伸产业链,打造特色农产品品牌,带动更多村民增收致富。在马坳镇,蒋文定详细了解中央生态环境督察交办信访件反映问题整改情况,强调要压实整改责

任、健全长效机制,确保整改到位。在庐山西海柘林镇黄荆洞水库,蒋文定边走边看,实地检查防汛物资储备情况,要求相关部门压实压实责任,强化监测预警,抓好隐患排查,完善应急预案,做好防汛应急物资储备,确保安全度汛。在司马村蔡官东屋后地质灾害点现场,蒋文定听取整治工作汇报,要求加快整治工作进度,确保施工安全和工程质量,全力保障人民群众生命财产安全。

本报讯(记者包四华)6月21日,市政协第十六届二十八次常委会议召开。市政协党组书记、主席占勇出席并讲话。章剑飞、马海威、王丰鹏、程向阳、陈保平、周杏连、丁喜春、李德恩、于先葵出席,徐红梅主持。

会议审议通过了市政协十六届二十八次常委会议议程,传达学习了《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》,听取了《2024年常委会会议评议提案和基本满意提案再办理情况的报告(书面)》,协商通过了《加快九江首发经济培育的调研报告》《关于推动我市医疗服务适老化转变的建议》。

占勇指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,持续深入学透彻,锲而不舍抓贯彻,一以贯之转作风,以更强政治定力贯彻中央八项规定精神,推动党的作风持续向好。要充分发挥专门协商机构作用,扬优成势,积极培育首发经济,因势利导提高医疗服务适老化能力,以更多更好建言助推高质量发展。要扎实做好年度协商工作计划、委员站家、提案办理、“双聚双建”“有事先商量”提能升级等当前及今后各项工作,以更实举措为圆满完成全年任务打下坚实基础,为九江高标准高质量建设长江经济带重要节点城市作出贡献。

会议还研究了其他事项。



优必选人工智能产业园项目进入收尾阶段

近日,位于鄱阳湖生态科技城的优必选人工智能产业园项目正在进行绿化、室内装修等扫尾施工,并为下一步生产线设备进场做好准备。该项目规划构建以智能机器人为载体、人工智能技术为核心的产品矩阵,是鄱阳湖生态科技城打造“九江机器人小镇”的重要载体之一,对全省机器人产业示范区建设具有重要意义。

(本报记者 刘家 摄)

共话“庐山烟雨九江梦” 国内众多网络文学大咖齐聚庐山

本报讯(记者洪永林)6月23日,“庐山烟雨九江梦”2025庐山主题征文大赛线下活动在庐山正式启动。

记者从大赛组委会获悉,本届主题征文活动吸引了国内众多网络文学大咖参与创作,有国内知名的网络文学创作“白金大神”顾南西、梨天和轻泉流响。顾南西是广东省网络作家协会会员,阅文集团白金作家,潇湘书院知名作家,曾获2020年QQ阅读“勇往直前的作家姐姐”活动第二名,已创作发表十部作品,代表作品有《猫爷驾到束手就擒》《爷是病娇得宠着》《黑暗系暖婚》等。其作品以暖宠、治愈风格为主,文风温馨细腻,题材丰富多变,阅读量多次登上订阅榜榜首和风云榜前五十。梨天系中国作家协会会员、江西省作家协会会员、上海网

络作家协会会员、南昌市网络作家协会第一届副主席、上饶市网络作家协会荣誉主席、阅文集团白金作家,网络文学玄幻代表作家之一。创作中,梨天善于用精巧的剧情架构庞大的幻想世界,独特的创作风格受到读者的追捧,拥有相当数量的粉丝,在玄幻读者群体中拥有巨大影响力,创作了《气冲星河》《不朽神王》《三界独尊》《至高主宰》《诡异入侵》等多部人气作品。轻泉流响也是阅文集团白金作家,2021年网络文学榜样作家之一,被誉为“95后玄幻新锐爆款王”,曾入选中国网络文学影响力榜(2021年度)榜单新人榜,他于2017年开始创作,至今创作文字超过千万,代表作品《精灵掌门人》《不科学御兽》《御兽之王》《御兽飞升》等,多部作品为网站荣耀高星级作

品,受到千万读者青睐。

去年,第十七届精神文明建设“五个一工程”首次将“网络文艺”作为单项纳入“优秀作品奖”评选中,这是对网络文艺近年来蓬勃发展的肯定,彰显了其社会影响力提升。九江市文联兼职副主席、九江市网络作家协会主席、网络作家何健(天瑞说符)创作的网络文艺作品《我们生活在南京》获奖。作为九江本土网络作家,何健是国内目前“硬核科幻”小说代表作家之一,他也将参与此次征文大赛。

以文化人,更能凝结心灵;以艺通心,更易沟通世界。参加此次征文活动的网络大咖们纷纷表示,一定不负使命讲好九江故事、庐山故事,创作内涵丰富、艺术精湛的网络文艺作品,为助力九江文化强市建设贡献力量。

九江银行
BANK OF JIUJIANG
全省100个县(市、区)网点全覆盖

责任编辑:熊浩 校对:张丽琴